

全力打赢攻坚战 誓夺夏粮再丰收

我市筹资一点五五亿元 全域做好麦田管理

本报讯(记者 付永奇)“现在种地省力又省时,灌溉设施齐全,管理方便;‘一喷三防’用上直升机,喷施均匀又高效!”

4月18日上午,在商水县高标准农田核心区内,机器轰鸣,4架农用直升机、50多架无人植保机在低空中来往飞行,施肥、打药,一派繁忙。张庄镇种粮大户邱守先站在地头看着长势喜人的小麦,脸上堆满了笑容。

这是我市近期麦田管理的一个缩影。粮食安全是“国之大者”。我市始终把抓好粮食生产作为必须扛牢的重大政治责任,将小麦重大病虫害防控工作摆在重要位置,再动员、再安排、再部署。在3月21日市委农村工作会议上,市委书记张建慧、市长吉建军对全市春季麦田管理和小麦重大病虫害防控工作安排部署。各县市区委书记向市委递交了粮食和油料生产目标任务书,严格落实党政同责,确保粮食生产稳面积、稳产量。全省麦田管理会议后,市政府召开专题会议,要求把小麦重大病虫害防控工作作为当前农业工作的重中之重,抓紧抓实抓细。市级成立由5个处级干部部队的春季麦田管理工作督导组,分包县市区开展督导工作,各县市区迅速掀起小麦重大病虫害防控工作高潮。

小麦好不好,关键烂头少。“小麦赤霉病是对小麦生产危害极大的气候性病害,可防可控但不可治,一旦发生可造成10%到20%的减产,大流行年份可以减产40%以上。”市农业农村局农业专家组组长张东良说。为强化监测,搞好技术指导,我市全面启动157个基层测报网点,采取大田调查和智能监测相结合的方式开展病虫害监测,组织科研、教学、植保等方面专家,对小麦重大病虫害发生发展趋势进行会商研判,及时发布病虫害预警信息和防治方法。市级成立4个专家督导组,分包县市区开展技术指导,动员群众开展科学防治。各县市区组织农技人员到田间查苗情、看墒情、测虫情、诊病情。

减灾就是增产,减损就是增收。各县市区按照这一要求,立足“防大病、治大虫、抗大灾”,在用足用好中央、省级专项资金,统筹农业生产发展、生产救灾等资金基础上,想方设法增加县级财政投入。全市筹集资金1.55亿元,计划开展统防统治面积1002.9万亩,占全市麦播面积的91%。其中,郸城县筹集资金2556万元、淮阳区2218万元、太康县2580万元,基本实现统防统治全覆盖。“我们农技人员将立足于防、立足于早、立足于快,力争不留一块地、不少一块田,全力打赢重大病虫害防控攻坚战。”市动植物疫病预防控制中心副主任贾廷伟表示。

截至目前,我市已开展小麦重大病虫害统防统治230多万亩,预计一周内可基本防治一遍。

“我们将牢记总书记的嘱托,强化农业科技支撑,切实做好小麦重大病虫害统防统治,争取夏粮丰产丰收,让越来越多的‘周口粮’出现在‘中国人的饭碗’里。”市农业农村局局长张华满怀信心地表示。①6



全市筹集资金1.55亿元
计划开展统防统治面积1002.9万亩
占全市麦播面积的91%

“周末公益剧场”15周年庆典晚会将于4月23日举行

本报讯(记者 黄佳)15年前,周口“周末公益剧场”种下一颗文化的种子,如今在周口收获了一片文化的森林。4月18日,记者从周口市文化馆获悉,由中共周口市委宣传部、周口市委文化广电和旅游局主办,周口市文化馆承办的周口“周末公益剧场”15周年庆典晚会将于4月23日晚在周口市人民会堂举行。

据了解,2008年,为努力推动全社会形成向上向善的浓郁氛围,周口市文化广电和旅游局、周口市文化馆以“让人民享有更高质量的精神文化生活”为出发点和落脚点,着力打造周口“周末公益剧场”,致力于普及推广高雅艺术和提升市民的文化修养,极大地提升了城市文化品位。

15年来,周口“周末公益剧场”坚

持以精品奉献人民、用明德引领风尚,为周口经济社会发展提供了精神激励。截至目前,“周末公益剧场”演出达1000多场,剧场演出700多场,基层演出200多场,举办各类音乐会、戏剧大赛、合唱比赛300多场,惠及群众800多万人次,周口“周末公益剧场”被文化和旅游部列入首批国家公共文化服务示范项目,成为全国知名公益文化品牌。

15载岁月如歌,向未来再出发。据周口市文化馆馆长刘振宇介绍,本场晚会以讲述周口“周末公益剧场”15年历程为主线,通过歌曲、歌舞、情景剧、小品等丰富多彩的艺术表现形式,回顾“周末公益剧场”15年奋进历程,为现代化周口建设凝聚精神力量。②15

全面推进机关事务工作高质量发展

本报讯(记者 王晨)4月14日,2023年周口市机关事务工作会议召开,总结2022年工作成绩,表扬先进,部署2023年重点任务。

会议强调,2023年,全市机关事务工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以《河南省机关运行保障条例》为牵引,以建设“法治后勤、精诚服务”机关服务

品牌为抓手,持续巩固和提升机关事务管理规范化、保障标准化、服务精细化、运行智能化,突出党建引领,深入推进机关事务改革和服务治理体系现代化,切实转变思维理念,提升素质能力,完善体制机制,强化工作闭环,为周口建设历史文化名城、临港新城提供更高质量的服务保障。②15

市农业农村局、市气象局联合发布农业气象灾害风险预警

本报讯(记者 田亚楠 通讯员 王瑞祥)4月17日上午,周口市农业农村局、周口市气象局联合发布小麦赤霉病气象高风险预警:目前全市大部分地区小麦处于抽穗期,部分地块进入扬花期,预计未来7天,我市大部小麦处于扬花期。根据气象预报,21日至24日我市将出现大范围连续性降水,过程降水量15毫米~20毫米,小

麦赤霉病发生流行气象风险高,且全市为高风险区。

市农业农村局、市气象局提醒广大农民,要坚持预防为主的原则,利用降水前晴好天气,迅速组织开展全面预防。另外,要抓住齐穗到扬花关键窗口期,主动出击、见花打药,有效开展赤霉病防治,雨后及时开展二次喷防。②18



第九届全省民族运动会开幕式表演彩排有序开展



彩排现场

本报讯(记者 牛思光/文 刘俊涛/图)第九届全省民族运动会开幕已经进入倒计时,4月18日下午,开幕式节目表演在紧锣密鼓排练中。

当天下午,参加开幕式文艺演出的2000余名演员进行节目整体串排。在周口市体育中心体育馆内,在舞蹈编排导演的指挥下,演员们跟随音乐翩翩起舞。由于是实地排练,因此在彩排时,舞蹈队形、演员站位、动作节奏以及配合灯光、投影等方面要求对于演员来说都极具挑战。“我们前期已经训练了一个月,来到演出现场,很多位置还不熟

悉,导演现场做调整,我们还要继续努力。虽然每天排练很辛苦,但是能参加第九届全省民族运动会开幕式,我感到很开心。”舞蹈演员李丽说。

据了解,开幕式主题为“豫见周口·同心圆梦”,分为五个主题篇章,整场开幕式和文艺表演时长近3个小时。节目将充分展示周口元素,如全国唯一地市级“中国杂技之乡”、沙颍河畔的风情、关帝庙、太昊陵等名胜古迹的光影展示、“老家周口”歌伴舞等等,尽情体现周口港城魅力,展现当代周口宽阔的胸怀和巨大的包容性。②16

彩排现场



身着民族服装的孩子们

民族团结之花结硕果

我市民族团结进步事业成就展将于4月20日至29日举办

本报讯(记者 王慕晨)为迎接第九届全省民族运动会在周口胜利召开,大力弘扬具有周口本地特色优秀传统文化,4月20日至29日,市民族宗教事务局将在周口市体育馆举办周口民族团结进步事业成果展。

成果展以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣“中华民族一

家亲,同心共筑中国梦”总目标,围绕共同团结奋斗、共同繁荣发展主题。届时,周口市体育馆一楼、二楼将展出我市民族团结进步事业成果。在市体育馆一楼将开设“喜迎盛会 共话团结”手工作品展,淮阳区阳光学校的师生制作的泥泥狗、布老虎、芦苇画、扣子画、传统剪纸等一批代表本地特色的手工作品

参展,为第九届全省民族运动会增添色彩。在市体育馆二楼大厅,将通过“党建引领 压实责任”“历史悠久 底蕴深厚”“打造阵地 广泛宣传”“深化创建 提质增效”“团结同心 融合发展”“发展经济 共同富裕”“惠民利民 助力振兴”“精心筹备 相约周口”8个板块展示近年来我市在开展

民族团结进步创建工作中取得的成绩,展现各族群众和睦相处、和衷共济、和谐发展的精神风貌。在市体育馆二楼大厅两侧还将展示由全国著名青年书法家邢怀章和中国美术家协会会员段建华为本次运动会创作的170余幅书画作品,让各族群众观看盛会的同时,领略书法绘画的博大精深。②15

特色项目 抢先看

心意六合拳

心意六合拳,又称心意拳、六合拳,是我国著名的集搏击、健身、防身、养生于一体的优秀拳种,中国传统拳术之一,中国武文化和东方神秘文化的重要组成部分;由心生意,又由意化拳;2007年被列入首批省级非物质文化遗产名录;2008年6月7日,经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录。

在即将举行的河南省第九届少数民族传统体育运动会,我市将派出由16人组成的心意六合拳表演团队,在开幕式上进行5分钟的表演,为全省人民奉献一场精彩的武术盛宴。

心意六合拳的动作快而刚猛,柔中有刚,刚柔相济,攻击性强,数百年来被奉为至宝,在国际上有重要影响。心意六合拳的练法有定式和动式两种,其内容主要有心意把、十大形、四把捶、六合刀、六合枪等。心意六合拳的特点是动作简单、内涵丰富,集养生健身、技击为一体,小孩、成年人、老年人都可习练受益。

我市心意六合拳练者众多、名师辈出,传承较好,具有广泛的群众基础。众多名家将心意六合拳带到全国各地,广收徒弟,遍地开花。有学校将心意六合拳改成课间操,帮助同学们强身健体,促进身心健康。②18(记者 田亚楠 整理)

我市开展餐饮具集中消毒服务单位监督检查

本报讯(记者 刘伟)为切实做好第九届全省民族运动会公共卫生安全保障工作,提高餐饮具集中消毒服务单位卫生管理水平,保障运动员使用餐饮具安全,近日,周口市卫生计生监督局积极对全市餐饮具集中消毒服务单位开展监督检查。

此次重点检查了餐饮具集中

消毒服务单位的作业场所、清洗消毒设备设施、生产用水和使用的洗涤剂消毒剂、餐饮具的出厂检验、餐饮具的包装标识、第三方检测报告单、上岗人员健康证明、餐饮具集中服务单位进货索证和验收台账等,同时委托周口市疾控中心对企业产品进行随机抽样抽检,并根据现场实际检查情况提出监督意见。

下一步,市卫生计生监督局将依照《餐具、饮具集中消毒服务单位卫生监督管理规范》,持续对餐饮具集中消毒单位进行检查,杜绝餐饮具卫生安全事件发生,切实保障消费者卫生安全,为第九届全省民族运动会顺利举办提供有力的卫生监督保障。②18

科学消毒 防治病媒

确保参赛人员居住环境健康安全

本报讯(记者 郑伟元)4月18日,记者从第九届全省民族运动会筹委会医疗保障部了解到,为保障参赛人员居住环境健康安全,运动会所有定点酒店均已做好消毒、防虫工作,有关部门将持续做好大会期间的酒店卫生保障。

“我们根据酒店内的不同部位划分责任区,明确走廊、大厅、公共卫生间、餐厅等公共区消毒人员。各个部位均留有消毒记录,详细登记消毒时间、消毒药品、消毒人员,以备检查。”第九届全省民族运动会筹委会医疗保障部常务副部长胡国胜表示,消毒采取“先清洁,后消毒”的原则,用500mg/L的含氯消毒剂或1000mg/L的季铵盐类消毒剂对酒店大厅地面、公共卫生间、走廊、墙壁等区域进行喷洒消毒,每天不少于2次,每次作用时间保持30分钟

以上。对于不耐腐蚀的电梯轿厢、电器按键、办公桌椅等,均选用75%的酒精进行擦拭消毒,并保持作用时间15分钟以上。宾馆大厅、房间每天通风2次以上,通风时间不少于30分钟,保证居住环境卫生。此外,为做好病媒生物防治,第九届全省民族运动会筹委会医疗保障部也进行了抽查,保障房间纱窗完整。同时,定点医院对外部环境也进行了防蚊蝇化学药物喷洒,切实保障参赛人员居住环境健康安全。②15

食品的仓库均安装尺寸大于60cm的防鼠板,酒店还对厨房、操作间和仓库出现的直径大于0.6cm的孔洞进行了封堵。对于参赛人员居住的房间,第九届全省民族运动会筹委会医疗保障部也进行了抽查,保障房间纱窗完整。同时,定点医院对外部环境也进行了防蚊蝇化学药物喷洒,切实保障参赛人员居住环境健康安全。②15

